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машин». Вони допомагають формувати у студентів практичні навички створення 
математичних моделей, аналізу динамічних процесів і використання 
програмного забезпечення для інженерних розрахунків. Такий підхід сприяє 
розвитку інженерного мислення, міждисциплінарної інтеграції знань і 
підвищенню якості підготовки майбутніх інженерів-механіків. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ІНТЕРЕСУ МОЛОДІ  

ДО ВСТУПУ У ПОДРУЖНЄ ЖИТТЯ 
 

У сучасному суспільстві спостерігаються суттєві зміни у ставленні молоді 
до інституту сім’ї та подружнього життя. Соціально-економічні трансформації, 
зміна ціннісних орієнтацій, зростання індивідуалізму та розширення 
можливостей особистісної самореалізації впливають на мотивацію молодих 
людей щодо створення сім’ї. У цьому контексті особливої актуальності набуває 
вивчення психологічних аспектів інтересу молоді до вступу у подружнє 
життя [1]. 

Інтерес до подружнього життя розглядається як складне психологічне 
утворення, що формується під впливом особистісних, соціальних і культурних 
чинників. Він включає емоційні, когнітивні та мотиваційні компоненти, які 
визначають готовність молодої людини до побудови стабільних 
міжособистісних відносин, прийняття відповідальності та виконання подружніх 
ролей [2]. 

Одним із ключових психологічних чинників інтересу до вступу в 
подружнє життя є потреба у близьких емоційних стосунках. Молодь прагне до 
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взаєморозуміння, підтримки, відчуття безпеки та прийняття, які традиційно 
асоціюються із сімейними відносинами. Рівень задоволення цієї потреби в 
попередньому соціальному досвіді значною мірою впливає на ставлення до 
шлюбу та сімейного життя [3]. 

Важливу роль у формуванні інтересу до подружнього життя відіграють 
особливості особистісного розвитку. Рівень психологічної зрілості, 
сформованість «Я-концепції», адекватна самооцінка та здатність до емоційної 
регуляції сприяють позитивному сприйняттю шлюбних відносин. Молоді люди з 
високим рівнем особистісної зрілості, як правило, більш усвідомлено підходять 
до питання створення сім’ї та демонструють стабільнішу мотивацію [4]. 

Значущим чинником є сімейний досвід, отриманий у батьківській родині. 
Модель взаємин між батьками, стиль сімейного виховання та емоційний клімат 
у родині формують уявлення молоді про шлюб і подружні ролі. Позитивний 
сімейний досвід сприяє формуванню довіри до інституту шлюбу, тоді як 
негативні приклади можуть знижувати інтерес або викликати амбівалентне 
ставлення до подружнього життя [5]. 

Соціально-психологічні чинники також істотно впливають на інтерес 
молоді до шлюбу. Очікування соціального оточення, культурні норми, цінності 
та суспільні стереотипи формують уявлення про доцільність і терміни вступу в 
подружнє життя. Водночас сучасна молодь дедалі частіше орієнтується на 
індивідуальні життєві плани, що може зумовлювати відтермінування шлюбу 
або переосмислення його значення [6]. 

Важливим психологічним аспектом є співвідношення інтересу до 
подружнього життя з професійною та особистісною самореалізацією. Для 
багатьох молодих людей пріоритетом стає досягнення освітніх і кар’єрних 
цілей, що впливає на мотивацію щодо створення сім’ї. У цьому випадку інтерес 
до подружнього життя може набувати відкладеного характеру, не втрачаючи 
при цьому своєї значущості [7]. 

Не менш суттєвим чинником є рівень готовності до відповідальності та 
прийняття подружніх зобов’язань. Усвідомлення необхідності взаємної 
підтримки, компромісів і спільного вирішення життєвих труднощів визначає 
реалістичність очікувань молоді щодо подружнього життя. Недостатня 
готовність до відповідальності може знижувати інтерес до шлюбу або 
формувати поверхневе ставлення до нього [8]. 

Психологічний інтерес до подружнього життя також пов’язаний з 
уявленнями молоді про ролі подружжя. Гендерні установки, очікування щодо 
розподілу сімейних обов’язків і стилю взаємин впливають на привабливість 
шлюбу як життєвого вибору. Гнучкі рольові уявлення та орієнтація на 
партнерські стосунки сприяють позитивному ставленню до подружнього 
життя [9]. 
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Важливе значення має рівень комунікативної компетентності молоді. 
Уміння будувати діалог, вирішувати конфлікти та підтримувати емоційний 
контакт є необхідною умовою формування інтересу до стабільних подружніх 
відносин. Розвинені комунікативні навички підвищують упевненість молодих 
людей у власній здатності створити гармонійні сімейні стосунки [10]. 

Отже, інтерес молоді до вступу у подружнє життя формується під 
впливом комплексу психологічних, соціальних і особистісних чинників. Рівень 
психологічної зрілості, сімейний досвід, ціннісні орієнтації та готовність до 
відповідальності визначають характер ставлення молоді до шлюбу. 
Усвідомлення цих аспектів є важливим для розробки програм психологічної 
просвіти та підтримки молоді у питаннях сімейного життя. Подальші наукові 
дослідження доцільно спрямувати на вивчення динаміки мотивації молоді до 
подружнього життя в умовах сучасного суспільства.  
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ВИКЛИКИ ПІСЛЯВОЄННОГО РОЗВИТКУ 
 

Сучасна система вищої освіти України перебуває у стані глибокої 
трансформації, зумовленої не лише викликами війни, а й потребою інтеграції у 
європейський освітній простір. Одним із ключових завдань у цьому контексті є 
формування економічного мислення здобувачів вищої освіти, що виступає 
основою для підготовки фахівців, здатних ефективно діяти в умовах ринкової 
економіки, соціальної відповідальності та післявоєнного відновлення 
національної економіки. 

Як зазначає Е. М. Забарна, економічне мислення є однолітком людського 
суспільства. Адже питання, які вивчає економічна теорія, пов’язані з основою 
основ існування людської цивілізації — боротьбою за рівень матеріального 
добробуту, який був і досі є головним предметом уваги зі сторони як окремих 
господарських суб’єктів, так і суспільства в цілому [1, c. 5-6].  

Економічне мислення — це не лише здатність розуміти економічні 
процеси, а й уміння застосовувати економічні знання для прийняття 
обґрунтованих рішень на мікро- та макрорівнях. Його формування у здобувачів 
вищої освіти потребує поєднання теоретичної підготовки з практичним 
досвідом, розвитку критичного мислення, здатності аналізувати економічну 
інформацію та прогнозувати наслідки управлінських рішень.  

У післявоєнний період формування економічного мислення набуває 
нових змістових акцентів. Здобувачі вищої освіти мають навчитися розглядати 
економічні процеси крізь призму відновлення держави, раціонального 
використання фінансових ресурсів, підвищення інвестиційної привабливості, 
розвитку малого та середнього бізнесу, а також сталого економічного 
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